

沙滩更松软 配套更齐全

# 天健湖公园沙滩广场升级变靓



本报讯(记者 刘地 通讯员 李晶晶)波光粼粼的水面,干净细软的沙滩,开心玩耍的孩童……这不是异域海边,而是郑州高新区天健湖公园的沙滩广场。目前,天健湖公园沙滩广场的升级改造工作已基本完成,正以崭新的面貌迎接市民。

天健湖公园位于高新区枫香西街和创新大道交会处。宽广的湖面、“之”字栈道、玻璃天桥、彩虹廊桥、黑天鹅观景台等景色各异,风景宜人,一直以来都是市民遛娃游玩的好去处。

“因为公园也有些年头,特别是沙滩广场这部分景观布局及休闲设施已无法

满足群众日益增长的美好生活需求。正值党史学习教育开展期间,我们以‘我为群众办实事’实践活动为契机,将沙滩广场升级改造纳入工作台账,于5月初开始着手沙滩广场景观提升改造工作。”据项目责任单位富迪园林相关负责人介绍,此次改造工作重点围绕沙滩扩建、增

绿、灯饰亮化、配套设施等多个方面,相较于之前突出以下三大特点。

沙滩面积更大、更松软。沙滩广场改造总面积为4775平方米。改造前的沙滩广场沙滩面积仅有1660平方米,长约186米,最宽处约10米,最窄处6米。改造后沙滩整体扩宽加长,面积增加至3190平方米,最宽处达到16米;为了增强沙滩舒适度,高新区将沙滩下挖40厘米,并将之前所有细沙更换为新的河沙。

配套设施更齐全、服务更人性化。挡墙与沙滩中间新铺设了一条东西向贯通的木栈道,方便通行;沙滩最东侧新增设了沙滩排球场,丰富沙滩活动;路边还设置了多处洗手池,方便群众清洗的同时,可通过地下排水管道流入沙滩儿童戏水池中,实现水资源的重复利用;广场周边安装了22套造型简约的太阳能灯,为夜游的群众提供方便。此外,在原有沙滩卵石路的基础上增高20厘米,并增加沙滩卵石数量,为孩子提供一道安全保护“屏障”。

周边环境更美丽。此次提升工作以生态绿色为原则,在保留原有大树的基础上,成片种植花卉和树木,新栽种草花312平方米,铺设草坪190平方米,错落有致的绿化带和灿烂盛开的花朵为周边环境增添了一道靓丽风景线。

虽然酷热难当,但在沙滩广场玩耍的市民不在少数。“改造后的公园,不仅配备了更多人性化设施,而且环境更加优美。”“确实大不一样,有种身处‘马尔代夫’感觉,随手一拍都是大片。”在采访中,游人好评如潮。

## 黄河文化公园今起恢复开放

本报讯(记者 成燕 实习生 马素文)昨日,记者从郑州黄河文化公园管理委员会了解到,按照郑州市防汛抗旱指挥部通知,黄河下游大流量过程已经结束。即日起,该公园恢复开放,景区票价及各项优惠政策不变。

据了解,日前,按照“郑州市防汛抗旱指挥部黄河防汛办公室关于做好大流量洪水下泄期间涉河管理工作”的通知要求,为确保园区、游客和黄河行洪安全,该公园自6月29日起实施闭园。因接郑州市防汛抗旱指挥部最新通知,黄河下游大流量过程已结束。自7月6日起,该公园恢复开放。工作人员提醒广大游客自觉遵守疫情防控规定,有序参观游览。

## 百万元停车券全城派送

下载“郑好办”APP绑定车牌有机会领取

本报讯(郑报全媒体记者 谷长乐)昨日,记者从郑州市城市管理局获悉,为鼓励市民参与智慧停车工作,郑州智慧停车平台举行“7月郑州车主福利”活动,向绑定车牌的用户派送总价值100万元停车券。

“APP上查看附近哪些地方有车位,到了就能停车”“地下停车场信号不好,开通无感支付更方便了”……郑州智慧停车是通过运用大数据、云计算、5G应用结合物联网等现代科技手段,将现有的公共停车场、专用停车场和路内停车位资源整合,实行统一云平台实时化、动态化数据管理。通过“智能找车位+自动缴费”的功能,实现智慧停车。

据悉,郑州智慧停车运营后,对郑州停车资源进行统一管理,实时掌握每个停车场的泊位空置情况;打通了信息孤岛现象,让所有的车主用户可以实时知晓每个车场的泊位空置情况,可优先选择出行方案。市民的出行方式也由传统停车方式转变为互联网停车模式。

车主关注“郑好停”微信公众号或下载“郑好办”APP注册绑定车牌,实现查找停车位、一键导航、无感支付等功能。为了保护车主个人隐私,平台上线了绑定认证车牌功能。车主在“郑好停”微信公众号或“郑好办”APP智慧停车模块绑定车牌号并认证后,才能查看停车时间、停车记录、费用等完整的停车信息。

郑州智慧停车平台正在举行“7月郑州车主福利”活动,有100万元停车券全城派送,惊喜抽奖等福利,绑定车牌后有机会领取。

## 扰民伤人野猴被“诱捕归案”

送往野生动物救助站

本报讯(记者 武建玲)经过周密部署、精心准备,郑州市公安局森林公安分局治安大队民警7月1日终于把一只扰民伤人的野猴子“诱捕归案”。

今年4月以来,郑州市公安局森林公安分局治安大队多次接到郑州市二七区张河村村民的报警电话,称有一只野猴子经常出现在村子里,已发生了多次伤人、侵袭家畜的情况,给村民的正常生活造成影响。

为尽快将野猴抓获,让张河村村民生活恢复正常,治安大队多次联系市林业局、市动物园,携带专业麻醉设备及网兜、笼套等设备到现场进行围捕,但猴子生性活泼、行动敏捷,一直未能抓获。

通过对前几次抓捕行动的分析,经请教专家后,民警采取了先期追捕野猴使其疲劳,后期投食诱捕的方案进行抓捕。7月1日一早,民警和郑州市野生动物救助站的工作人员携带装备再次来到张河村,找到一处野猴经常出没的地方提前预设诱捕的铁笼子,在铁笼子内放置大量瓜果。一切准备就绪后,民警组织人员对野猴进行围捕,将野猴往笼子方向驱赶。经过几个小时的驱赶,野猴已是气喘吁吁、精疲力竭,躲在树上不动弹了。民警见已达到预期效果,当即安排众人远离猴子,在远处观察它的一举一动。野猴经过前几次围捕,变得十分谨慎多疑,虽然饥渴难耐但未进入铁笼子取食。直到下午,野猴也没有任何行动。这时,天空轰隆隆雷声,瞬间下起了大雨,民警冒着大雨,继续远距离观察野猴。终于,野猴跳下大树,直奔笼子里的瓜果而去。随即,“嘤”一声,野猴被锁进了铁笼子里。民警当即即将捕获的野猴装上皮卡送往郑州市野生动物救助站。

## 文明 身边正能量

### 饭店开业不请乐队 宴请辖区环卫工人



本报讯(记者 郑磊 通讯员 李四信)图)很多店铺开业会请乐队做宣传,可咱郑州一家饭店却很“另类”,把省下的这笔费用宴请辖区30多名环卫工人吃大餐,店老板的爱心让前来就餐的环卫工人很感激,也让市民敬佩不已。

昨日上午,位于郑州华南城附近一家手擀面店开业,开业当天,该店并没有像其他店铺开业时请来乐队,而是宴请辖区的30多名环卫工人吃大餐。

上午11点,应邀的30多名环卫工人兴高采烈来到了该饭店,为让邀请前来的环

卫工人吃好喝好,饭店为他们准备了丰盛的美食。

“人家饭店开业都是敲锣打鼓,而这老板不一样,把省下的这笔费用请了环卫工吃饭,必须点赞。”一位路过市民竖起了大拇指。

“城市的美容师为了街道整洁起早贪黑很不容易,我请他们吃顿饭算是略表寸心,其实这算不了什么。”店老板吴亚伟说,“店里有开水、水果,随时欢迎环卫工来,天热进来凉快凉快,天冷进来暖暖和和。”今后逢年过节将会继续关爱环卫工人,奉献一份爱心。

### 旅客登机突发疾病 机场医护紧急救治

目前患者生命体征基本稳定

本报讯(记者 张倩 通讯员 孙艺佩)7月4日,郑州机场T2航站楼内,一名旅客在登机时突然倒地不省人事。危急时刻,郑州机场旅客服务人员第一时间呼叫急救,机场医护人员紧急出动、全力救治,成功挽救了旅客生命。

4日中午,旅客杜先生准备和孙子一起乘机出游,在登机过程中突然晕倒在地。在收到通知后,郑州机场急救中心多名医护人员携带专业设备迅速赶到现场,发现杜先生意识丧失、呼之不应,经初步诊断为心搏骤停,立即采取心肺复苏术、开通静脉通路、电除颤、药物应用等措施进行抢救。经过40分钟的紧张救治,杜先生终于转危为安,窦性心律和意识逐渐恢复,随后由机场急救人员护送转运至省立医院接受进一步治疗。在紧张救治杜先生的同时,旅客服务人员积极与杜先生家人联系。目前,杜先生生命体征已基本稳定,正在接受治疗中。

当前正值暑期出行高峰,郑州机场急救中心在此提醒广大旅客关注身体状况,对于患有心脏疾病的旅客,出发前应由专业医生进行健康评估,确认能否乘机,如可以乘机,最好有了解病史的家属陪同或将病史写在卡片上随身携带,并随身携带常用药物及急救药品,如有不适请第一时间与工作人员联系;对于患有高血压的旅客,需要提前半个月服用药物控制血压保持稳定,乘机前注意休息,保持充足的睡眠,不要饮浓茶和咖啡;对于患有糖尿病的旅客,乘机前准备相应的药物,动态监测血糖变化,备好糖块以避免低血糖发生;对于患有呼吸系统疾病的旅客,比如:哮喘患者应避免接触过敏原,并随身携带带气雾剂,在病情突然发作后可以第一时间控制病情;对于有晕机或晕车史的旅客,乘机前饮食不宜过饱或空腹,前一晚要保证睡眠质量,在飞机起飞前至少半小时服用晕机药。

## 丰富活动载体 让社区更温暖



本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 高梦怡 李杰)“住在咱们社区很自豪!举办这么多温暖的活动,很有幸福感!”日前,郑东新区明德街社区举办群众文艺汇演,《绣红旗》《再唱山歌给党听》《祖国我们的家》……明德街社区的居民们用唱歌、舞蹈、朗诵的形式表达了他们对党和祖国的热爱和祝福。

文艺汇演只是社区开展党史学习教育,扎实推进“我为群众办实事”实践活动的一个缩影。今年以来,明德街社区先后开展了模特公益课、葫芦丝学习班、舞蹈公益课、合唱公益课、太极公益课、链接郑州社区大学资源开展非遗文化钩编公益课、端午节包粽子送温暖等形式多样、内容丰富的党建活动。同时,联合河南中都皮肤病医院举办义诊活动,开展夏季养生讲座,为居民送去健康。

城市书房建成投入使用、广电天韵小区四楼活动中心对外开放,合唱队、舞蹈队、模特队等文艺团队建立,各项文体项目已跻身街道“第一方阵”、2020年度郑州市无烟单位政党机关、天韵小区业委会组建加速推进……如今,明德街社区通过高标准引进社会服务机构,打造党群服务中心、社区日间照料中心、社区活动室、志愿者服务站,为居民提供资源、解决问题,得到了群众的一致点赞。

明德街社区相关负责人表示,要把让老百姓过上好日子作为一切工作的出发点和落脚点,持续开展更多形式多样的活动,满足居民多样的需求,让居民有更多、更直接、更实在的获得感、幸福感、安全感。

## “一村一艺” 让党史教育“舞”起来

本报讯(记者 史治国 通讯员 杨佳佳)华灯初上,在荥阳市刘河镇的各个广场上,随处可见跳广场舞的人群,与往常不同的是,广场舞配乐以红色歌曲为主,舞蹈爱好者们以跳红色广场舞的形式掀起党史学习教育的热潮。

据悉,为丰富居民文化生活,增强居民身体素质,形成全民健身的良好氛围,近日,刘河镇邀请荥阳市文化馆专业培训老师在架子沟村、小寨村开展为期两天的“一村一艺”广场舞培训活动。培训内容主要以红色排舞曲目《我为黄河来》、《唱支山歌给党听》及广场舞的基本动作要领为主。来自荥阳市文化馆的舞蹈老师们精心指导,分解动作,耐心讲解要领,帮助舞者规范动作,领会曲目内涵。来自小寨村的王姐表示:“通过参加这次培训,我们互相交流学习,舞蹈水平得到了很大提升,不仅提升了对广场舞的积极性,也锻炼了身体。”下一步,刘河镇将把红色广场舞作为党史学习教育的一项重要内容来抓,不定期邀请专业舞蹈老师到各个舞蹈队进行红色广场舞培训,进一步掀起学习红色广场舞热潮,推动党史学习教育深入基层、深入人心。

## 榜样的力量 “两优一先”风采录

### 党的优势破难题 幸福街区人民建

本报记者 党贺喜 通讯员 冯燕

街区治则城区安,经八路街道就是这么一个特别街区:位于郑州市的中心位置,建制时间短、省直单位多、人口密度大、社会面活跃,辖区有省委、省军区等44家省直单位。如何实现街道层面的治理新突破,确保长治久安?

经八路街道党工委书记李华有一个“秒针理论”：“作为基层党务工作者,面对特殊的区位,面对群众更高的期盼,就要把自己定位一根‘秒针’,‘秒针’紧随党建这根‘分针’跑,不偏航,不掉队,敢作敢为,勤做善为,才能把事干好、把事干成。”

地处老城区,作为郑州国家中心城市建设的第一线、最前沿,街道面临着更重的建设、拆违和改造任务,那么工作该如何开展?李华认为,“最笨”的办法就是最有效的良策:充分发挥党密切联系群众的优势,让群众成为城市的建设者、管理者。她的这一“笨办法”在文化路5号院得以成功实践。这个老旧小区有多种类型的违建,小车库、“小炮楼”随处可见。“虽说是违建,当时群众也是花了钱的,我们一开始就坚持走群众路线,带领50余名党员干部,二对一入户做工作,讲政策、讲大局、讲感情、讲未来,一位70多岁的大妈,一开始门都不让进,我们年轻的社区书记锲而不舍,终于解开了她的思想疙瘩,不仅主动拆除违建,还非要给我们的社区书记介绍个女朋友。”李华如数家珍地介绍道。就这样,街道仅用10天就拆除了所有违建,还有一栋近30年一直拆不掉的违建拆除后,居民为街道送来了锦旗致谢。

在社区治理方面,李华认为,最大的努力方向就是要把难点变成亮点。通过发挥党的组织优势,积极推进楼宇党建和红色物业,建立“两新组织”党建联盟、党建代表大会等,用严密的组织体系把区域内的各种力量拧成一股绳。特别是在疫情防控过程中,辖区80个党组织、2068名志愿者主动分组排班、守楼院卡点、服务隔离户;辖区34家单位、18家商户及党员个人、居民群众、学生群体先后捐赠口罩、酒精、食品等防疫物资72批次,共同构筑了人民防线,实实在在打了一场疫情防控的人民战争。

“街道工作责任很重大、挑战很直接、方法要讲究,干好真不容易。”在基层任职十年的李华感慨道,“正是因为这份不容易,我们的努力才更加有意义,也正是发挥了党的优势,才指引我们破难题,和辖区群众一起建设属于自己的幸福街区,我们也更有信心在郑州当好国家队、提升国际化上当先锋。”

## 河南金色健康码上线

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文)近日,河南健康码全新升级,在河南省内接种了新冠疫苗的居民,登录“豫事办”支付宝小程序,打开健康码,即可解锁集合了少林寺、金钟罩等元素的健康码“新皮肤”,代表着新冠疫苗给咱们穿上了“金钟罩”。

全新上线的河南健康码,外围套上了会发光的金框,上方有少林寺等代表河南特色的建筑。

据了解,截至目前,共有超3900万的用户申领了河南“健康码”,累计使用5.8亿人次,已与全国31个省份互认。

暂未接种新冠疫苗的居民,如需进行疫苗接种,可以进入“豫事办”首页新冠疫苗接种专区,提前预约建档,接种时可出示给医生,大大减少等待时间;已接种新冠疫苗的居民如需查询疫苗接种情况,也可在专区内点击“新冠疫苗接种记录查询”查看疫苗接种情况。